
        Al Presidente del Consiglio 

        Al Sindaco 

 

INTERPELLANZA URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

Oggetto: Consiglio di Amministrazione Asti Servizi Pubblici S.p.A. del 15 gennaio 2018 

 

Premesso che: 

- Il rinnovo dell’intero Consiglio di Amministrazione di ASP S.p.A. è avvenuto pochi giorni antecedenti 

la scadenza della precedente consigliatura dell’ex Sindaco Fabrizio Brignolo ed è stato rinnovato per 

un periodo di altri tre anni; 

- In data 28 dicembre 2017 si rendeva nota alla cittadinanza la richiesta da parte del Sindaco di Asti 

delle dimissioni dei tre amministratori di nomina pubblica componenti il Consiglio di 

Amministrazione di Asti Servizi Pubblici S.p.A. (ASP S.p.A.), poiché non rappresentativi della volontà 

dell’elettorato e quindi dell’attuale maggioranza; 

considerato che: 

- I componenti del Consiglio di Amministrazione di ASP S.p.A. di nomina parte pubblica, Giovanna 

Beccuti (presidente), Flavio Doglione (vicepresidente) e Francesco Scalfari (consigliere) nel 

comunicato pubblicato ne La Stampa del 29 dicembre 2017 garantivano di operare sempre e 

responsabilmente nell’interesse di ASP S.p.A.; 

interpellano il Sindaco per: 

- Chiedere spiegazioni in merito a quanto discusso durante il Consiglio di Amministrazione di ASP 

S.p.A. avvenuto in data 15 gennaio 2018; 

- Sapere quali erano i punti iscritti e trattati all’ordine del giorno; 

- Ricevere spiegazioni in merito alla voce “Varie ed eventuali” all’ordine del giorno; 

- Se corrisponde al vero che sia stata effettuata da parte dell’intera terna di nomina pubblica, la 

proposta di un contratto di consulenza per un addetto stampa avente durata due anni; 

- Di sapere il motivo per cui tale volontà non sia stata resa evidente prevedendo uno specifico punto 

all’ordine del giorno; 

- Di avere evidenza della metodologia di scelta dell’incaricato nonché della effettiva necessità di tale 

ruolo all’interno dell’azienda; 

- Di avere evidenza del Curriculum Vitae di tale figura professionale e del relativo compenso lordo; 

- Di venire a conoscenza delle motivazioni che hanno spinto il Consiglio di Amministrazione uscente 

ad assegnare un contratto di consulenza subito dopo aver dato mandato alla Presidente Giovanna 

Beccuti di convocare per il prossimo 9 febbraio l’Assemblea ordinaria dei soci con all’ordine del 

giorno la revoca del proprio incarico e la nomina dei nuovi componenti del Consiglio di 

Amministrazione. 

 

Asti, lì 19 gennaio 2018 

I Consiglieri comunali 

Francesca Ragusa  Monica Amasio 


